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Pani Zima

Po dolinách rozlieza sa
chladná pani Zima,
všetko belie, to je krása,
radosť opojí ma.

Vločky letia dolu z neba,
stromom šaty šijú,
lopaty nám vybrať treba,
keď chodníky kryjú.

Zvieratá sa ponárajú
do zimného spánku,
celú zimu presnívajú,
kým oteplí sa vonku.

A my šály, rukavice
zo skrine vyberieme,
nasadíme si čapice,
lyžovať sa pôjdeme.

Tibor Šenkár, 9.A

Celý mesiac pred vlastnými via-
nočnými sviatkami sa nám do po-
vedomia tlačia rozličné podujatia,
väčšinou komerčného charakteru,
a pripomínajú nám blížiace sa sviat-
ky. Lákajú nás na vianočné trhy nie-
len do blízkych centier, ale aj do
vzdialenejších miest, či až do zahra-
ničia. V rozhlasových staniciach
vyhrávajú Christmas Songs a pred-
biehajú sa v produkcii čím pôsobi-
vejšej vianočnej idylky s cieľom za-
siahnuť čím viacerých a čím účinnej-
šie.

Za ten istý čas sa naše najmlad-
šie pokolenie, deti, spolu s ich ro-
dičmi alebo starkými ráno, ešte za
tmy, každý adventný pondelok

Vianoce a ich pravda
a stredu, ponáhľajú s lampášikmi do
kostola na rorátne sväté omše. Do
kostola prinášajú svoje malé živé
srdiečka a pred oltárom ich vklada-
jú do veľkých bielych sŕdc, symbo-
lizujúcich betlehemské srdcia, ľado-
vé a prázdne, zatvorené pred Má-
riou a Jozefom, ktorí márne klopali
na dvere tamojších príbytkov, aby v
nich našli kúsok miesta na príchod
Dieťaťa. Deti teda prinášajú svoje
srdcia a nimi chcú premeniť ľadové
a prázdne srdcia. Nejde o premenu
betlehemských sŕdc „so spätnou
platnosťou“, ale o tie naše dnešné.

Všetci vieme, že človek si sám
nevyrobí spásu. Tá mu môže len byť
darovaná. Deti to vedia. Dokážu sa

z toho dokonca úprimne tešiť. Ježiš
sa nemýlil, keď svojim apoštolom
toľkokrát dal deti za príklad... Mô-
žeme sa od nich učiť. Je isté, že ani
tá najlepšia vianočná skladba nevy-
produkuje vianočnú pravdu, preto-
že práve hudba je dôsledkom po-
chopenej pravdy, a nie naopak. Via-
noce totiž vytvoril Boží Syn, ktorý sa
stal človekom. Vianoce sú teda da-
rom a to najmúdrejšie, čo môžeme
urobiť, je vnímať ich ako deti: že
všetko je v nich darom Boha pre
nás. Ak na to budeme pamätať
a pridáme k tomu aj rozmer Jubilej-
ného roka (lat. jubilare = jasať, osla-
vovať), prežijeme Vianoce naplno.

Mons. Anton Tyrol, farár Zuberec

Milí spoluobčania, blížiace sa
vianočné sviatky a koniec roka sú
časom, keď sa prirodzene všetci
obzeráme späť, spomaľujeme
a viac myslíme jeden na druhého.

Vianoce sú pre nás časom po-
koja, lásky a rodinnej pohody. Je
to chvíľa, keď sa stretávame s naj-
bližšími, delíme sa o radosť, a tiež
myslíme na tých, ktorí potrebujú
našu pomoc a podporu. Vianoč-
né svetlá, vôňa koláčov a ozdoby
na stromčekoch vytvárajú atmo-
sféru, ktorá nás spája a pripomí-
na, že najdôležitejšie sú vzťahy
a vzájomná úcta.

Dovoľte mi, aby som sa vám ako
starosta obce Zuberec úprimne po-
ďakoval za spoločný rok, ktorý sme
spolu prežili. Uplynulé mesiace pri-
niesli množstvo práce, ale aj pek-
ných chvíľ, na ktoré môžeme byť
hrdí. Vďaka vašej ochote, trpezli-
vosti a záujmu o dianie v obci sa Zu-
berec aj naďalej rozvíja, zachová-
va si svoje tradície a zostáva mies-
tom, kde sa dobre žije a kam sa ľu-
dia radi vracajú.

Osobitne by som sa chcel poďa-
kovať všetkým, ktorí sa aktívne za-
pájajú do života obce – dobrovoľní-
kom, dôchodcom, hasičom, učite-

ľom, kultúrnym
a športovým nad-
šencom, podnika-
teľom a obč ian-
skym združeniam.
Vaša práca, vyko-
návaná nezištne
a srdcom, je pre
obec nesmierne
cenná. Verím, že aj
naďalej budeme
spoločne pracovať
na tom, aby bol Zu-
berec miestom, na
ktoré môžeme byť
všetci hrdí.

Zuberec je výni-
močný nielen svo-
jou polohou pod
Západnými Tatra-
mi, ale aj ľuďmi,
ktorí tu žijú. Práve
vzájomná spolu-
patričnosť, ochota
pomôcť a dobré su-
sedské vzťahy ro-

bia z našej obce skutočný domov.
Prajem vám, aby ste sviatoč-

né vianočné dni prežili v pokoji,
zdraví a radosti, obklopení rodinou
a blízkymi.

Do nového roka vám zo srdca
všetkým želám v mene svojom,
ale i v mene pracovníkov obecné-
ho úradu a poslancov obecného
zastupiteľstva pevné zdravie, Bo-
žie požehnanie, pokoj v rodinách,
spokojnosť, úspechy v osobnom
aj pracovnom živote a veľa dôvo-
dov na každodenný úsmev.

Mgr. Pavol Šroba
starosta obce Zuberec

Vianočný stromček je neodmys-
liteľná súčasť Vianoc. Tento symbol
svetla a života bude aj tohto roku
zdobiť náš kostol svätého Vendelí-
na. Tešiť sa budeme z jedličky, kto-
rú darovala rodina Stanislava Jan-
duru a zdobila pozemok ich nehnu-
teľnosti na Roháčskej ulici.

(r)
Foto: Lucia Jandurová

Vianočný
stromček

PF 2026PF 2026Foto: Vladimír Žuffa



4/20252 ZUBERSKÉ NOVINY
Z rokovania 27. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 20. 11. 2025
Z rokovania 28. zasadnutia

obecného zastupiteľstva 04. 12. 2025
Obecné zastupiteľstvo v Zu-

berci zvolilo návrhovú komisiu
a schválilo program zasadnutia.

Obecné zastupiteľstvo zobra-
lo na vedomie kontrolu plnenia
uznesení; Informácie starostu
obce a Žiadosť o poskytnutie do-
tácie na nájom priestorov pre Zá-
kladnú umeleckú školu Tvrdošín;
Informácie z rokovania sociálnej
a zdravotnej komisie; Informácie
z rokovania Komisie výstavby, ži-
votného prostredia a verejného
poriadku.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo organizáciu pretekov psích zá-
prahov v termíne 12. – 14. 2. 2026
v areáli Múzea oravskej dediny za
stanovených podmienok; Plán

Obecné zastupiteľstvo zvolilo
návrhovú komisiu a schválilo
program zasadnutia obecného za-
stupiteľstva.

Obecné zastupiteľstvo zobralo
na vedomie kontrolu plnenia uzne-
sení; Informácie starostu obce; In-
formácie z komisie cestovného ru-
chu, obchodu a služieb; Informá-
cie z finančnej komisie; Správu
o kontrolnej činnosti hlavného kon-
trolóra obce Zuberec; Prehodno-
tenie a prípravu všeobecne záväz-
ných nariadení obce Zuberec na
rok 2026.

Obecné zastupiteľstvo
A) zobralo na vedomie
1. Zostavenie viacročného roz-

počtu na roky 2026 - 2028
2. Stanovisko hlavného kontroló-

ra k zostaveniu rozpočtu na rok
2026

B) schválilo
1. Zostavenie a predkladanie roz-

počtu obce bez programovej
štruktúry

2. Rozpočet obce Zuberec na rok
2026, príjmy – 5652570 €, vý-
davky – 5652570 €

3. Čerpanie rezervného fondu na
financovanie kapitálových vý-

davkov podľa rozpočtu obce
Zuberec na rok 2026

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo zaradenie obce Zuberec do
územia a členstva verejno-súk-
romného partnerstva MAS Orava,
o.z. za účelom získania štatútu
MAS pre programové obdobie
SPP 2023 – 2027.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo zámer prenájmu pozemku vo
vlastníctve obce Zuberec - parce-
la číslo EKN 2619/1, výmera
2052 m2, druh – trvalý trávny po-
rast, podiel obce Zuberec 1/5, na
obdobie 3 rokov pre Pozemkové
spoločenstvo - Urbár Zuberec;
Realizáciu prestrešenia veľkoob-
jemového odpadu a drobného
stavebného odpadu v Zbernom
dvore v Zuberci; Realizáciu kapi-
tálovej investície na projekt s ná-
zvom "Rekonštrukcia verejného
osvetlenia v obci Zuberec II. eta-
pa".

Obecné zastupiteľstvo ne-
schválilo zámer vypracovania pro-
jektu domu remesiel na Námestie
sv. Vendelína.

Mgr. Pavol Šroba
starosta obce

kontrolnej činnosti hlavného kon-
trolóra obce Zuberec na I. polrok
2026; Plán zasadnutí Obecného
zastupiteľstva obce Zuberec na
I. polrok 2026; Mimoriadne odme-
ny pre poslancov obecného zastu-
piteľstva.

Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo:
1. Úpravu rozpočtu obce na rok

2025 - RO č. 4,
príjmy – 5969626 €, výdavky –
5492910 €

2. Čerpanie rezervného fondu na
financovanie kapitálových vý-
davkov podľa rozpočtu obce
Zuberec na rok 2025 - podľa
rozpočtového opatrenia č. 4

Mgr. Pavol Šroba
starosta obce

Záver jesene pre prí-
chodom zimy sa využil
na obnovu pochôdznej
vrstvy chodníka na ulici
Hlavná. Plán bol vymeniť
dlažbu od kostola až po
križovatku ulice Hrady,
ale príchod snehu a mra-
zov odložil dokončenie
tejto akcie na jar. V pô-
vodnej šírke sa od auto-
busovej zastávky pri kos-
tole až po farský úrad po-
stupne vymieňala pôvod-
ná dlažba za novú. Sú-
bežne sa po trase polo-
žila chránička ako zálo-
ha v prípade potreby ná-
hrady kábla verejné-
ho osvetlenia, ktorý je
umiestnený popod tento
chodník. Niektoré poško-
dené obrubníky sa vyme-
nili, taktiež v časti prechodov cez
cestu sa vytvorili bezbariérové
zjazdy na komunikáciu výškovým

V roku 2026 sa pripravuje obno-
va asfaltového krytu na ulici Prte.
Upravovať sa budú šírkové, smero-
vé a výškové parametre cesty. Pre-
behne obnova cestného telesa, čo
si vyžiada nemalé finančné pros-
triedky, ktoré obec vynaloží a je pre-
to dôležité, aby sa po tejto realizá-
cii už nezasahovalo do konštrukcie
cesty.

Vyzývame vlastníkov voľných
pozemkov a budúcich stavebníkov,
aby v predstihu zvážili realizáciu prí-
pojok na verejnú infraštruktúru pre
plánovaný rodinný dom. Podľa po-
zície pozemku pripadá do úvahy ply-
novodná prípojka, vodovodná prí-
pojka a kanalizačná prípojka. Prí-
padná výstavba stavby v povoľova-

Už niekoľko rokov sme sa na
obecnom úrade pohrávali s myšlien-
kou vytvoriť adventný veniec počas
adventu. Tento rok sa myšlienka
stala skutočnosťou. Obec zakúpila
sviece a Marika Chreneková reago-
vala na výzvu starostu obce o po-
skytnutie železnej konštrukcie. Ďa-

Chodník na ulici Hlavná

Vývoz separovaného odpadu,
komodít ako plasty, sklo, tetrapac-
ky a kovové obaly, sa v roku 2026
uskutoční v nasledovných termí-
noch:

30.1., 27.2., 27.3., 24.4., 29.5.,
26.6., 31.7., 28.8., 25.9., 23.10.,
27.11., 29.12.

Zber papiera z domácností:
1.6., 2.11.

OcÚ

Termíny vývozu separovaného odpadu v roku 2026

V budúcom roku chceme obnoviť
asfaltový kryt na ulici Prte

com procese predmetné prípojky
obsahuje ako jeden zo stavebných
objektov. Aj keď nemáte v blízkej
dobe zámer výstavby rodinného
domu, je potrebné zrealizovať kana-
lizačnú prípojku aspoň na hranicu
pozemku. Za zváženie stojí v jed-
nej ryhe uvažovať s pripoložením
hadice pre vodovodnú prípojku.
S realizáciou prípojok uvažujte
v skorých jarných mesiacoch, aby prí-
padné sadnutie výkopu, neovplyv-
nilo zámer rekonštrukcie cesty.

Po realizácii obnovy asfaltového
krytu už nebude možný zásah do
cesty prekopaním. Pripojenie bude
možné realizovať iba pretlakom po-
pod cestu.

Mgr. Pavol Šroba

Adventný veniec na námestí

kujeme členom výboru Klubu dô-
chodcov v Zuberci a všetkým, ktorí
sa podieľali na príprave a výzdobe
nášho nového adventného venca.
Vianoce sa pomaly blížia, na venci
už svieti tretia svieca a naša dedi-
na je o čosi krajšia...

(r)
Foto: Eva Janoštínová

znížením nivelety chodníka. Po zime
sa bude v prácach pokračovať.

Ing. Jozef Valek
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V stredu 3. decembra 2025 sme
v kultúrnom dome privítali 28 jubi-
lantov. Spoločne s nimi sme si pri-
pomenuli ich okrúhle životné jubileá
nad 70 rokov, ktoré slávili v 2. pol-
roku 2025. Starosta našej obce Pa-
vol Šroba zablahoželal osobne kaž-
dému jubilantovi. K starostovi sa pri-

Rok 2025 je vo svojom finále
a je to aj čas na také malé ohliad-
nutie sa, čo tento rok priniesol na-
šej Zuberskej knižnici.

Ešte v januári tohto roka sme sa
na pôvodnom mieste v budove den-
ného stacionára vytešovali z nové-
ho vybavenia knižnice, z detského
kútika a pohodlných kresiel na číta-
nie a vtedy sme ani netušili, kam
nás to zaveje počas tohto roka.
Nezavialo nás zasa až tak ďaleko,
len do priestorov Klubu dôchodcov,
kde sme v júli otvárali naše nové
priestory. Priestory hodné knižnice
- otvorené, príjemné a vzdušné. Tu

by som sa chcela ešte raz poďako-
vať všetkým dobrým ľuďom, ktorí pri
sťahovaní pomáhali a my sme mohli
už za týždeň otvoriť knižnicu na no-
vom mieste.

Nebudem písať len za seba, ale
aj za veľa vás, ktorí vyslovujete svoj
názor a vnímate, že tento presun bol
veľmi pozitívny a chvíle strávené
v knižnici sú príjemným spestrením
utorkov, kedy máme otvorené.

Z takéhoto krásneho priestoru,
kde je dosť miesta nielen na detský
tvorivý kútik, ale aj na čitárenský, sa
jednoducho dá vytvoriť viac - viac
pre vás, ktorí máte radi kultúru,
umenie, stretávanie sa. Čo by ste
povedali na to, keby knižnica nebo-
la len knižnicou, ale jedným z kul-
túrnych a spoločenských centier
našej obce?

Workshopy, besedy, uvádzania
knižných noviniek, minikoncerty?
Už sme s tým začali - v novembri
sme odštartovali novinkou v knižni-
ci - Ateliérom knižnica - pravidelné
mesačné workshopy maľby s lektor-
kou Lenkou Drgáňovou z Trstenej,
kde sa v uzavretej skupinke a v krás-

Privítali sme jubilantov

Rok 2025 v našej knižnici
nom tvorivom prostredí knižnice ve-
novala účastníkom kurzu - maľbe na
plátno. A aby to bolo krásne prepo-
jené (maľba a knižnica) - ako pred-
lohu mali účastníci titulné obálky
z našich kníh. Mládež, dospelí i se-
niori - dokonca aj tí, čo držali štetec
a plátno po prvýkrát - odchádzali do-
mov s nádherným obrazom, ktorý
bol spojením námetu knihy a vlast-
nej tvorivej sily. Lenka ich odborne
a zaujímavo previedla celým proce-
som. Musím sa priznať, že takú po-
kojnú a zároveň podnetnú atmosfé-
ru som v našej knižnici ešte nezaži-
la.

Tvorivý ad-
vent, spojený
s vianočnou
čitárňou, tvori-
vými dielňami
a posedenia-
mi, ďalší work-
shop maľby
a uvítanie
takmer stovky
nových kniž-
ných titulov
je skvelým
zakončením
roka 2025.

Obec Zu-
berec v roku 2025 zakúpila do obec-
nej knižnice nové knihy rôznych
žánrov od slovenských a zahranič-
ných autorov. Tento nákup bol rea-
lizovaný zo získanej dotácie z ve-
rejných zdrojov vo výške 1000 €
z prostriedkov Fondu na podporu
umenia. Povinné spolufinancovanie
projektu bolo realizované z rozpoč-
tu obce Zuberec. Ponuka kníh
v knižnici sa prostredníctvom tohto
projektu rozrástla o 91 nových titu-
lov, ktoré
v e r í m e ,
že potešia
č i tate ľov
v každom
veku. Fondu na podporu umenia aj
touto cestou ďakujeme za podporu
nášho projektu s názvom Aktivácia
knižníc.

Do nového roka prajem našej
knižnici veľa krásnych chvíľ s vami
- milí čitatelia a návštevníci. Aby sa
tu ľudia stretávali, debatovali, smiali
sa a radovali a aj tu našli oázu po-
koja a oddychu.

Do čítania, priatelia!
Vaša knihovníčka Ajka

pojili aj členky sociálnej komisie
a odovzdali jubilantom darčeky. Pri
dobrej káve, koláči a malom občer-
stvení prítomní pospomínali na rôz-
ne životné udalosti. Všetkým jubi-
lantom z celého srdca želáme, aby
ešte veľa rokov pobudli v zdraví.

(r)

Prosíme Vás,
aby ste vo väčšej
miere využívali
aplikáciu V ob-
raze, pretože po-
sielanie SMS už
bude využívané v
menšej miere a časom
dôjde k ich zrušeniu.

Informácie budú spros-
tredkovávané prostredníc-
tvom tejto aplikácie.

Aplikácia V OBRAZE

Ak si niekto uvedenú apli-
káciu nevie stiahnuť, môže
navštíviť TIK, kde Vám s tým
radi pomôžu.

OcÚ

Naša obec úspešne ukončila
II. etapu rekonštrukcie verejného
osvetlenia, ktorá priamo nadväzuje
na rekonštrukciu verejného osvet-
lenia z roku 2024.
Projekt bol realizo-
vaný z finančnej do-
tácie, ktorú sme zís-
kali z Environmen-
tálneho fondu vo
výške 66839,60 €
a spolufinancovania
obce. Cieľom pro-
jektu bolo zlepšenie
kvality osvetlenia
verejných priestran-
stiev a najmä zníže-
nie energetickej ná-
ročnosti a prevádz-
kových nákladov na
osvetlenie v obci.

V rámci druhej
etapy došlo k výme-
ne pôvodných výbojkových svetiel
a svetiel s halogenidovou výbojkou,
energeticky neefektívnych svietidiel
za moderné LED svietidlá s riade-
ním na ďalších úsekoch miestnych
komunikácií a verejných priestran-
stiev. Nové moderné a úsporné
osvetlenie prináša riadenie osvetle-
nia, vyššiu svietivosť, rovnomernej-
šie rozloženie svetla a dlhšiu život-
nosť, čo sa pozitívne prejaví nielen
na komforte obyvateľov, ale aj na
ochrane životného prostredia.

Verejné osvetlenie na ulici Niž-
né Brehy prešlo kompletnou rekon-
štrukciou, kde okrem výmeny pô-
vodných výbojkových svietidiel rôz-
nych typov za nové svietidla s LED
riadením, boli vymenené aj staré
zhrdzavené výložníky a vymenilo sa
celé vzdušné lanové vedenie za izo-
lovaný typ. Výmena neizolovaného
vzdušného vedenia sa realizovala

Ukončená II. etapa rekonštrukcie
verejného osvetlenia

aj na ulici Radová z dôvodu častých
skratov pri silnom vetre.

Tohtoročné opravy verejného
osvetlenia boli realizované na ulici

Nižné Brehy, Rado-
vá, Roháčska, An-
dreja Bažíka, Milo-
tínska, na parkovis-
ku pri supermarkete
COOP Jednota Tem-
po a na Námestí sv.
Vendelína. Celkovo
sa vymenilo 43 svie-
tidiel a insetov (či-
pov) a  1300 m ne-
izolovaného vzduš-
ného vedenia za izo-
lovaný typ. V roku
2024 v rámci prvej
etapy bolo zmoder-
nizovaných 114 sve-
telných bodov verej-
ného osvetlenia.

Vďaka tejto investícii obec Zube-
rec očakáva úsporu elektrickej ener-
gie a zníženie nákladov na údržbu
verejného osvetlenia. Zároveň sa
zvýši bezpečnosť cestnej premáv-
ky a pohybu chodcov, najmä v noč-
ných hodinách a počas zníženej vi-
diteľnosti.

Staré neefektívne verejné osvet-
lenie je teda vymenené už komplet
v celej obci. Preto naše ďalšie kro-
ky budú viesť k vybudovaniu nové-
ho verejného osvetlenia na uliciach,
ktoré sú už obývané a nie je tam
žiadne verejné osvetlenie.

Obec Zuberec ďakuje všetkým
obyvateľom za trpezlivosť počas
realizácie prác a veríme, že v bu-
dúcom roku vybudujeme ďalšie
metre nového verejného osvetlenia
tam kde momentálne nie je žiadne
verejné osvetlenie.

Mgr. Pavol Šroba
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Stalo sa už tradíciou, že posled-
ná októbrová nedeľa, teda tesne
pred spomienkou na zosnulých, je
každoročne venovaná pamiatke
obetí hôr a pamiatke zosnulých čle-
nov horskej služby. Tak to bolo aj
v tomto roku. V nedeľu 26. októbra
2025 zavítal medzi nás vojenský
pán biskup Mons. František Rábek,
teraz už v pozícii emeritného bisku-
pa, a odslúžil sv. omšu na uvedený
úmysel.

Bohoslužba sa konala na sym-
bolickom cintoríne nad chatou Zve-
rovka, kde sú uvedené mená
všetkých doterajších obetí našich
Roháčov z poľskej aj slovenskej
strany. Pán biskup František nás
v homílii povzbudil, aby sme pamä-
tali a modlili sa za zosnulých bratov
a sestry a snažili sa navzájom si po-
máhať. Na konci svätej omše sa čí-
tali mená zosnulých v roku 2025, bol
to moment hlbokej úcty a súcitu,
keď pri každom mene zaznel na

Začiatkom roka prišli
členovia Horskej služby
Roháče s nápadom, že
v rámci participácie ob-
čanov na rozvoji obce
vybudujú „Obriu vyhliad-
kovú lavičku“ s pohľa-
dom na Zuberec a Ro-
háče, osadenú na vhod-
nom mieste tak, aby
bola ľahko dostupná aj
pre rodiny s deťmi.

Zámer sa im podaril
zrealizovať v priebehu
leta a tak vďaka ich úsi-
liu sa môžeme tešiť z novej atrak-
cie pre domácich obyvateľov ako aj
pre návštevníkov našej obce. Obriu
lavičku nájdete na Črchlici. Popri nej
vedie turisticky značená trasa na

V rámci participácie bol pod-
porený aj projekt Beáty Šiško-
vej, ktorá sa podujala upraviť
a skrášliť okolie zastávky Šiška
na Roháčskej ulici. Zámer bol
realizovaný začiatkom leta. Do
prác sa zapojil aj Martin Bebej,
ktorý bagrom odstránil kamene,
divorastúce vrbiny a vyrovnal
terén. Následne sa do uprave-
ného terénu vysiali semená lúč-
nych kvetov a vysadili sadeni-
ce stromčekov. Už počas tohto-
ročnej jesene okolie zastávky
krásne zakvitlo a pútalo tak po-
zornosť a pohľady okoloidúcich.
Ďalšie dosievanie semien plá-
nuje Beáta Šišková zrealizovať
na jar budúceho roka, aby
priestor okolo zastávky zažiaril
v celej svojej kráse, za čo jej
patrí veľká vďaka.

OcÚ

V rámci realizácie projektu Príbehy minulosti Inter-
reg Poland – Slovakia, vystúpili 6. decembra v Pucove
v programe Vianoce vo zvykoch a ľudových remeslách
naši folklóristi pod vedením Danky Žuffovej. Spoločne
s deťmi z Pucova a z Wilkovíc (PL) spievali vianočné
piesne. V programe ožili koledy, vinše i betlhemská hra
či zvyky na Luciu v podaní DFS Roháčik a Podroháč-
skej skupiny zo Zuberca. Ďakujeme za reprezentáciu.

(r)

Marián Povala už dlhé
roky venuje svoj čas, silu aj
zručnosti obnove kamenných
krížov roztrúsených po chotá-
roch a zákutiach našej obce.

Impulz prišiel pred rokmi
nečakane – od jeho svokry.
Keď spolu sedeli pri kríži na
Láne, všimla si časom poško-
dený kríž, obrátila sa na neho
s jednoduchou, no zásadnou
vetou:

„Marián, ty taký majster,
nemohol by si ho opraviť?“
V Mariánovi táto myšlienka
ostala. O nejaký čas sa k sta-
rému krížu vrátil a postupne
ho zreštauroval. Odvtedy pre-
šlo už mnoho rokov a Marián
má za sebou obnovu niekoľ-
kých krížov Rekonštrukcia nie je jednoduchá.
Kamenné stĺpy treba opraviť alebo ošetriť, ko-
vania vyrobiť nanovo, niekedy je potrebné aj
nové podmurovanie. Hoci často pracuje sám,
jeho úsilie si všimli mnohí. Miestni mu pri
obnove krížov vždy ochotne pomáhajú, dví-

Sv. omša na Zverovke za obete hôr
tomto pietnom mieste úder zvona
a bol im vzdaný hold zástavami.

V závere sv. omše sa pánu bis-
kupovi poďakoval starosta obce Zu-
berec pán Pavol Šroba a bývalý
náčelník Horskej služby v Roháčoch
pán Ján Jurina, ktorý odovzdal pánu
biskupovi spomienkové predmety
a knihy. Celú bohoslužbu ozdobili
zuberskí speváci a ľudoví muzikan-
ti krásnymi spevmi, za čo im patrí
vrelá vďaka. Treba obdivovať mno-

hých návštevníkov, ktorí sa zhro-
maždili na tieto bohoslužby a neda-
li sa odradiť ani hroziacim dažďom
či snehom. Napokon sa ukázalo sl-
niečko, čomu sme sa všetci potešili
a dobre si pochutnali na výbornom
guľáši. Organizačne túto slávnosť
zabezpečili Miroslav Polgár, Ján
Dubecký a Ferdinand Littva, kostol-
ník zo Zuberca a niekoľko miništran-
tov. Nech je vo všetkom oslávený
Pán Boh, darca všetkých darov.

Mons. Anton Tyrol, farár Zuberec
Foto: Pavol Šroba

Marián Povala už roky obnovuje kríže v Zuberci
hajú, nosia alebo zapožičajú
k jeho práci potrebné náradie
alebo lešenie. Iní mu ďakujú
a obdivujú, že sa na takú prá-
cu dal, keďže je to úplne mimo
jeho profesiu. Pre obec a far-
nosť je jeho práca nenahradi-
teľná – zachováva nielen ná-
boženské symboly, ale aj kus
kultúrnej hodnoty Zuberca.
Určite ste si už mnohí všimli
posledný opravený kríž „Trojič-
ný stĺp“ na ulici Andreja Baží-
ka. Ani pri obnove tohto kríža
neostal sám. Tak ako pri reno-
vácii iných krížov, aj pri tomto
mu ochotne pomáhali iní.
Chce srdečne poďakovať Mar-
tinovi a Štefanovi Bebejovým,
Vladimírovi Zúbekovi a Janko-

vi Hudecovi, bez ktorých ako on hovorí, by
veľa roboty pri rekonštrukcii nenarobil.

My ďakujeme jemu, že sa k obnove krí-
žov podujal a venuje sa tomu s vytrvalosťou
vo svojom voľnom čase.

(r)

Úprava okolia autobusovej zastávky

Naši folklóristi v Pucove

Machy. Z tohto miesta je krásny vý-
hľad nielen na Roháče, ale aj na
Skorušinské a Chočské vrchy.

OcÚ
Foto: Marek Magerčák

V obci pribudla nová atrakcia
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Včelín Jozefa Bažíka presťahovaný do Múzea oravskej dediny
Na vyšnom konci v Zuberci stál

roky nevyužívaný včelín, pozoru-
hodne architektonicky zaujímavý
objekt, ktorý podliehal postupnej
skaze. Vybudoval ho asi v štyridsia-
tych rokoch 20. storočia miestny
rechtor, muzikant, vče-
lár Jozef Bažík (*1910 –
†1999). Materiál na
stavbu údajne poskytol
lesník Štefan Vlčák
(*1898 – †1969). Po-
tomkovia majiteľa Joze-
fa Bažíka - najmä jeho
vnučka Blažena Šuriňá-
ková už pred pár rokmi
iniciovala presunutie
objektu do Múzea orav-
skej dediny. Premiest-
nenie objektu doporučil
aj Krajský pamiatkový úrad v Žiline.
Aby stavba mohla byť presunutá
však vyžadovalo množstvo povoľo-
vacích i stavebných úkonov a finan-
cií.

V roku 2023 sa na nás obrátilo
Múzeum – Oravský park etnografic-
ký (OPE) v Zubrzyci Gornej (PL), že
hodlajú v rámci programu cezhra-
ničnej spolupráce INTEREG podať
projekt s názvom „Po stopách tra-
dičného včelárstva na Orave a Pod-
gorzu.“ Veľmi sme uvítali túto ponu-
ku s tým, že hodláme participovať
na projekte presunutím Bažíkovho
včelína. K partnerstvu sa pripojilo,
okrem nášho múzea, aj múzeum
v prírode v Szymbarku (PL). Projekt
bol podporený a schválený v roku
2024 a v tomto roku realizovaný so
stanovenými úlohami.

Naše múzeum podľa plánu za-

bezpečovalo presunutie a výstavbu
včelína, ktorý má slúžiť ako výstav-
ný priestor včelárskych predmetov
spojených so včelárením. Objekt bol
otvorený a sprístupnený 2.8.2025
v rámci Podroháčskych folklórnych

slávností.
Múzeum v Szym-

barku zrealizovalo trva-
lú výstavu kmeňových
úľov a 21.9.2025 pri-
pravilo podujatie spoje-
né s prezentáciou prá-
ce včelárov a ukážky
výroby predmetov a prí-
pravkov z včelích pro-
duktov. Tohto programu
sme sa ako partner pro-
jektu v počte 16 osôb
zúčastnili a absolvovali

tvorivé dielne, folklórny program,
prehliadku múzea a návštevu pri-
ľahlého kaštieľa.

Múzeum v Zubrzyci Gornej, kto-
ré bolo hlavným partnerom projek-
tu, vybudovalo kópiu tradičného
včelína – prístrešok kmeňových
a debňových úľov s oddeleným
skladovacím priestorom pre pred-
mety spojené s včelárením. Dňa
28. októbra 2025 sme tiež ako de-
legácia partnerov zo Zuberca absol-
vovali odborné včelárske prednášky
a prehliadli si expozíciu zubrycké-
ho múzea.

Celkové náklady na projekt boli
vyčíslené na sumu 94 028 €, z toho
naše múzeum 38 683,44 €, vlastný
príspevok 7 736,69 €.

V rámci programu INTEREG sa
Múzeum oravskej dediny ako part-
ner projektu v spolupráci so skan-

zenom v Zubrycy Górnej zapojilo už
druhýkrát. Pred siedmimi rokmi sme
v podobnom projekte v našom mú-
zeu zrealizovali folklórne podujatia
s témou remeselnej domáckej vý-
roby tkanín. Tiež sa zrealizovalo pre-
krytie objektov mangľa z Veličnej,
šoltýskeho domu a olejárne z No-
voti, a rekonštrukcia náhonov Mly-
niska.

V každom partnerstve a vzájom-
nej spolupráci s odbornými inštitú-
ciami získavame množstvo vedo-
mostí o osobitostiach kultúry našich
predkov. Určite to posúva naše po-
znanie, a pri našej práci, ktorá má
za cieľ odovzdávať informácie náv-
števníkom múzea o živote v minu-
losti je to mimoriadne obohacujúce.
V tomto prípade poznanie, že v Poľ-
sku včelári mali včelíny omnoho jed-
noduchšie – skôr malé prístrešky
pre kmeňové úle. Včelín, ktorý vy-
tvoril Jozef Bažík v Zuberci je uni-
kátnym architektonickým skvostom.
Je to pri tom jednoduchá stavba, ale

zdobnosťou a rozmerom ojedinelá.
Poznal som Jozefa Bažíka osob-

ne. Bol som mladý a pri mojich stret-
nutiach s ním ma skôr zaujímali jeho
muzikantské aktivity, najmä jeho
postoje a názory spojené s ľudovou
hudbou. V kapele hrával na akor-
deón. Miestnym spoločenstvom bol
vnímaný hlavne ako rechtor. Den-
nodenne hral na organoch v kosto-
loch v Zuberci i Habovke a slúžil
v rámci bohoslužieb i pohrebov. Vie-
dol spevácky zbor a upravoval litur-
gické skladby. V adventnom obdo-
bí, aj s pomocou rodiny, piekol ob-
látky spojené so Štedrovečernou
večerou. Peniaze, ktoré mu miestni
obyvatelia darovali za oblátky bola
odmena za jeho rechtorské služby.

Ako včelár organizoval odborné
prednášky i priamo v jeho priestran-
nom včelíne. Možno povedať, že
včelár a rechtor Jozef Bažík patrí
k významným osobnostiam Zuber-
ca a za jeho činnosť mu patrí hlbo-
ká úcta a vďačnosť.

Richard Janoštín
V sobotu 6. decembra 2025 sa

deti našej farnosti zúčastnili v Kri-
vej vysielacej omše Dobrej noviny,
ktorú celebroval Mons. František
Trstenský, biskup Spišskej diecézy.
Na omši sa zišli deti z 24 farností,
z toho dvanásť detí prišlo reprezen-
tovať tú našu.

Počas slávnosti odovzdal biskup
Trstenský všetkým účastníkom
z eRka, ktorí organizujú koledova-
nie Dobrej noviny, tri symbolické
jablká – Dobrotu, Radosť a Pomoc.
Tieto dary majú koledníkov sprevá-
dzať počas celého obdobia koledo-

vania a pripomínať im zmysel ich
služby: prinášať dobrotu do rodín,
radosť do sŕdc a pomoc tým, ktorí ju
najviac potrebujú. Biskup zároveň
požehnal sviece z jednotlivých far-
ností, ako aj samotných koledníkov,
aby ich Boh sprevádzal na ich mi-
sijnom diele.

Po svätej omši bol
pre deti pripravený bo-
hatý program v pries-
toroch bývalej MTS.
Na desiatich stanoviš-
tiach plnili rôzne zá-
bavno-vzdelávacie
úlohy, vďaka ktorým sa
dozvedeli množstvo
zaujímavostí o kraji-
nách tretieho sveta
a o tom, ako pomoc
Dobrej noviny mení ži-
voty detí v Afrike.

Atmosféra bola radostná, plná
energie a spoločného nadšenia pre
dobro.

Ďakujeme všetkým deťom, ani-
mátorom aj rodičom za ich ochotu
a reprezentáciu našej farnosti.

farnosť

Ako každý rok, tak aj
tento do našej dediny za-
vítal sv. Mikuláš. Široko
ďaleko bolo počuť spev
našich detí z kostola.
V ich očkách žiarilo oča-
kávanie z príchodu sv. Mi-
kuláša. Radosť sa naplni-
la na konci sv. omše, keď
dlho očakávaný Mikuláš
konečne prišiel aj so svo-
jím anjelským sprievo-
dom a prechádzal kosto-
lom ku naším najmenším
pred oltár. Sv. Mikuláš sa
veľmi tešil z plného kostola detí a
tiež mládež povzbudzoval k častej-
ším návštevám bohoslužieb.

Sv. Mikuláš potešil deti svojou
prítomnosťou a obdaroval ich balíč-
kom sladkostí, ktorých sa v kostole
rozdalo približne 230 ks, 25 balíč-
kov pre našich starších chorých far-
níkov, 21 balíkov pre osamelých

Deti našej farnosti na vysielacej
omši Dobrej noviny v Krivej

Sv. Mikuláš odmenil deti

a sociálne slabé rodiny. Balíčky
s láskou pripravili naše pracovníč-
ky z charity zo Zuberca a zaspon-
zoroval farský úrad Zuberec, ďaku-
jeme Mons. Antonovi Tyrolovi.

Úprimné Pán Boh zaplať všetkým
zúčastneným.

farnosť
Foto: Ján Mikulovský

Jozej Bažík s vnučkou Blaženkou pri včelách

Jozef Bažík
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ZO ŽIVOTA V MATERSKEJ ŠKOLE

Dňa 4. novembra
sme si v našej mater-
skej škole pripomenuli
Celosvetový deň mater-
ských škôl. Tento výni-
močný deň sme oslávili
naozaj originálne. Hneď
ráno sme si v triedach
vyrobili vlajky na počesť
dňa materských škôl.
Trieda mravčekov usi-
lovne pokračovala vo
výrobe papierových bu-
bienkov, ktoré si hneď
aj pri speve piesní vy-
skúšali. Ďalšie triedy sa
presunuli do kultúrneho
domu kde deti už čaka-
lo prekvapenie- skutoč-
ný bubeník, ktorý deťom
priblížil svet hudby a rytmu. Deti mali
možnosť vyskúšať si hru na africké
bubny djembe, ktoré im bubeník za-
požičal. S nadšením objavovali rôz-
ne zvuky, učili sa počúvať rytmus
a spolu vytvárali veselú bubnovú
melódiu. Nechýbal ani smiech, ra-
dosť a spoločný tanec – pri ktorom
si všetci, aj s pani učiteľkami, za-
tancovali v rytme bubnovej šou. Na

Vo štvrtok 13. novembra 2025
zavítala do našej materskej školy
milá návšteva – dentálna hygienič-
ka, ktorá prišla deťom porozprávať
o správnej starostlivosti o zúbky.
Deti sa počas zaujímavej prednášky
dozvedeli, prečo je dôležité si zúb-
ky čistiť každý deň, ako správne
používať zubnú kefku a zubnú pas-
tu a aké potraviny zúbkom prospie-
vajú, a ktoré im naopak škodia. Pani
hygienička ukázala deťom správnu
techniku čistenia zubov pomocou

V našej materskej škole sme pri-
vítali milých hostí – deti a pani uči-
teľky z materskej školy v Oravskom
Bielom Potoku. Deti nových kama-
rátov privítali a hneď sa pustili do
spoločných hier. Naši škôlkari im
s radosťou ukázali priestory  škôlky
a pochválili sa svojimi obľúbenými

Opäť sme sa zapojili a vytvorili
Vianočné pozdravy do domovov
dôchodcov, pretože starkým začína-
jú Vianoce s prvým pozdravom na
stolčeku. Starší ľudia sú zvyknutí
dostávať na Vianoce rukou písané
listy či pohľadnice. Je to pre nich
ozajstný dar – rukou písané prianie,
symbol toho, že na nich niekto mys-

lí. Organizácia cez, ktorú sme sa do
Vianočnej pošty zapojili spolupracu-
je s domovmi dôchodcov, v ktorých
seniori žijú. A hoci mnohí z nich „nie-
koho majú“, veľmi im chýba vianoč-
ná pošta – jeden z ich tradičných
symbolov Vianoc, ktorý dnes už
akosi vyšiel z módy. Spoločne sme
im ju dopriali a vytvorili dvadsať päť
pozdravov, ktoré pošleme do Domo-
va sociálnych služieb“ Nádej“ v Kru-
pine a do Domova sociálnych slu-
žieb Rozsutec v Bratislave. A takto
sme aj svojou troškou prispeli nie-
komu ku krajšiemu prežitiu Vianoč-
ných sviatkov.
https://pohodovo.sk/vianocna-po-
sta/

ZIMA
Zima prišla potichúčky,
oblečie nám snehom lúčky.

Vločky tíško padajú,
stromy pod snehom zaspávajú.
Všade biela perinka,
spí lúka i dolinka.

Po ceste sa sánky ženú,
deti v očiach radosť majú.
Zima čarí, svet je krásny,
v srdci teplo, deň úžasný.

Hviezdy nocou jasne svietia,
na zázrak v zime si posvietia.
Všade mier a ticho vládne,
v srdciach nech je láska hlavne.

               Linda Bažíková, 7.A

Deň materských škôl Návšteva kamarátov
z Oravského Bieleho Potoka

Návšteva dentálnej hygieničky
Vianočná pošta pre starkých

do domovov dôchodcov
právanie o tom, ako prebieha náv-
števa u zubného lekára, aby sa deti
nebáli.

Na záver dostali všetky deti malé
darčeky – zubnú kefku, medzizub-
nú kefku, zubnú pastu a omaľován-
ku so zúbkovou tematikou – a sľú-
bili, že si budú svoje zúbky poctivo
čistiť každé ráno aj večer. Pred-
náška bola veľmi poučná a pútavá.
Deti odchádzali s úsmevom a s ve-
domím, že zdravé zúbky znamena-
jú zdravý úsmev! Ďakujeme pani

ukončenie osláv sme sa spoločne,
všetky triedy, vybrali na prechádz-
ku po našej obci. Za sprievodu spe-
vu a hudobných nástrojov sme
s úsmevom a dobrou náladou pre-
sunuli späť do materskej školy.

Bol to nezabudnuteľný deň plný
hudby, tanca, radosti a priateľstva
– presne tak, ako sa patrí na oslavu
všetkých materských škôl.

hračkami a návštevu sme pohostili
aj drobným občerstvením. Celé do-
poludnie sa nieslo v priateľskej
a veselej atmosfére. Všetci sme si
spoločne odniesli krásne zážitky
a tešíme sa, že sa s kamarátmi
z Oravského Bieleho Potoka opäť
stretneme.

veľkého modelu úst a kefky. Deti si
to potom mohli aj samy vyskúšať.
Nechýbala ani zábavná hra s obráz-
kami zdravých a nezdravých potra-
vín, ktoré deti pomocou štipcov pri-
pínali na zúbky. Taktiež aj krátke roz-

dentálnej hygieničke za jej čas,
ochotu a milý prístup k deťom. Teší-
me sa na ďalšie podobné stretnu-
tia, ktoré pomáhajú viesť deti k zdra-
vému životnému štýlu už od útleho
veku.

Z tvorby žiakov
našej školy

Kolektív učiteliek MŠ
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ZO ŽIVOTA V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Aj tento rok sme sa v na-
šej škole nechali uniesť krás-
nou myšlienkou, že aj malá
krabička môže niesť veľké
kúzlo.

Spoločne sme naplnili
60 krabičiek láskou, teplom
a prianím potešiť, a odovzdali
ich koordinátorke projektu
v Trstenej, p. Rajmanovej.

S deťmi sme navštívili
Centrum sociálnych služieb
Orava v Tvrdošíne, kde sme
starkým odovzdali 22 krabi-
čiek plných lásky a dobra.
Pod vedením p. Gonšenico-
vej deti pripravili nádherný vianoč-
ný program, ktorý premenil miest-
nosť na malé, žiariace svetielka ra-
dosti. Pri zvukoch spevu, heligó-
niek, huslí a fláut sa tiché steny za-
riadenia naplnili teplom, smiechom
a očarením. Srdcia starkých sa roz-
tápali ako zimný sneh pri prvých lú-
čoch slnka a každý tón, každý
úsmev a každý pohľad rozprával
príbeh radosti a ľudskej blízkosti.
Spoločne s deťmi si zaspievali ko-
ledy – jemné, známe, také, ktoré

Siedmaci z našej školy pravidelne každý rok
prichádzajú do Zuberského etnodomu, kde po-
čúvajú o zvykoch a atmosfére života našich pred-
kov. Výročné obyčaje sú tie, ktoré sú spojené
s cyklom ročných období. Niektoré z nich sa do-
držiavajú dodnes, iné sa spôsobom života me-
nia alebo zanikajú. Tento raz sme spolu s deťmi

prežili aj „Viliju“ alebo „Hody“, ako sa u nás volal
Štedrý večer. V prednej izbe sme si pod staro-
dávnym vianočným stromčekom prichystali šted-
rú večeru. Deti videli a aj skúsili jedlá, ktoré sa
v Zuberci varievali a zároveň sa dozvedeli, že
bohatosť stola  záležala od  situácie rodiny. Po-
rovnali jedlá a prežívanie Vianoc v minulosti
a dnes. Prežili sme spolu pekný čas a dúfame,
že aj  dnešná generácia tieto krásne zvyky za-
chová pre ďalšie generácie.

Veľké poďakovanie patrí Mgr. Evke Janoští-
novej, ktorá nás vždy pred Vianocami pozve
k sebe.

ZŠ

Od septembra 2025 sme absol-
vovali tri súťaže. Najprv to boli Maj-
strovstvá sveta v Prahe, kde sa zú-
častnila skupina siedmich taneční-
čok. Súťažilo sa v inom druhu stepu,
ako robíme my, ale prečo neskúsiť,
keď nás nominovali a tak využiť prí-
ležitosť vidieť ako sa stepuje „tap“ štýl
na celom svete. Boli tam tanečníci
z Nového Zélandu, Austrálie, Japon-
ska, Južnej Afriky, USA, Kanady,
Švajčiarska... dokopy dvadsaťjeden
krajín. Súťažilo sa päť dní a my sme
sa ako jediní zo Slovenska nedali za-
hanbiť. Síce skončili na 29. mieste,
ale porazili Čechov, Nemcov, Švaj-
čiarov, Chorvátov a Talianov.

Ďalšou súťažou bola medzinárodná súťaž
v Ríme, kde naše najstaršie tanečníčky obhájili
prvenstvo spred dvoch rokov a dostali sa do ga-
laprogramu medzi dvadsať najúspešnejších cho-
reografií.

Poslednou súťažou bola medzinárodná sú-
ťaž v Bukurešti, ktorej sa zúčastnili tri mladšie
skupiny, každá sa
umiestnila na 1. mieste
vo svojej kategórii.
K tomu najstarší získali
cenu – účasť na zim-
nom kampe v Salerne,
najmladší získali postup
na ďalšiu tanečnú súťaž
do Bulharska a bodovo
najviac ocenené stred-
né tanečníčky sa dostali
do galaprogramu medzi
tridsať najlepších cho-
reografií, kde získali
cenu 150 Eur.

Do obyčajných krabičiek sme ukryli malé kúzla srdca,
ktoré ticho putujú a rozsvietia dni tam, kde je potrebné teplo a radosť

hrejú viac než oheň v kozube a ne-
chávajú v srdciach závan dávnych
spomienok a tichého šťastia. Vzdu-
chom sa niesla pokojná melódia
Vianoc, ktorá spájala generácie,
a každý okamih bol ako malá iskrič-
ka, čo rozžiarila tváre, oči aj duše
prítomných.

Veľká vďaka patrí spoločnosti
V-TRANS, ktorá nám aj tento rok
s ochotou poskytla autobus – aby
dobro mohlo putovať ďalej a bez-
pečne.

Naše putovanie láskavosti tým
však nekončilo. Spolu s deťmi sme
sa vybrali aj do Zuberca, kde ďalšie
krabičky rozohriali tváre našich
miestnych dôchodcov. Tie tiché
úsmevy, jemné žmurknutia očí, do-
jaté pohľady a vrúcne podania rúk
rozprávali svoj vlastný príbeh – prí-
beh, ktorý slová nedokážu vyjadriť.
V každom pohybe rúk a v každom
malom úsmeve sa zrkadlilo teplo,
dobro a ľudská blízkosť. A my sme
cítili, že každá krabička, každý dar-

ček, každý drobný skutok lás-
kavosti rozžiaril svet malým, ti-
chým zázrakom.

Zvyšné krabičky sa pobrali
svojou vlastnou cestou dobra
a putovali do NsP Trstená – na
oddelenie ODCH, na paliatív-
ne oddelenie a psychiatrické
oddelenie pre ležiacich pacien-
tov, kde potešili tých, ktorí po-
trebujú teplo najviac.

Do obyčajných krabičiek
sme ukryli drobné iskričky srd-
ca, aby sa ako malé svetielka
roznášali a hriali srdcia ďaleko
za oknami.

ĎAKUJEME
Za všetky ruky, ktoré plnili kra-

bičky, za všetky srdcia, ktoré do nich
vložili kúsok seba.

Ďakujeme rodičom, žiakom i uči-
teľom, ktorí s láskou pripravovali
každú krabičku a pomohli, aby sa
toto malé veľké kúzlo stalo skutoč-
nosťou.

Spolu dokazujeme, že láska sa
vždy zmestí tam, kde jej dáme
priestor – hoci aj do krabičky od to-
pánok.

ZŠ

Ďakujem tanečníkom za usilovnosť, rodičom
za trpezlivosť a všetkým sponzorom, hlavne
Obecnému úradu v Zuberci, ZŠ v Zuberci, firme
ROTEK, Firme V-trans a všetkým dobrým ľuďom,
čo nás podporujú. Ceníme si aj potlesk, záujem
a uznanie srdečnými slovami.

Rodičia OZ Hafiry pre vás pripravili na záver
roka dve podujatia. Ďakuje-
me za podporu na Vianoč-
ných trhoch, ktoré sa konali
14. decembra a zároveň
všetkých chceme pozvať na
program Vianoce deťom,
ktorý sa uskutoční 30. de-
cembra 2025 v Kultúrnom
dome v Zuberci. V novom
roku vás pozývame v sobo-
tu 14. februára 2026 na
Maškarný ples.

Prajem všetkým krásne
vianočné sviatky.

Eva Brečková

Zuberské Vianoce Tanečná skupina Karolínka – jeseň 2025



4/20258 ZUBERSKÉ NOVINY

Lesnícke a drevárske múzeum
vo Zvolene je takmer dve desaťro-
čia garantom vyhlasovania význam-
ných lesníckych miest. Za význam-
né lesnícke miesto sa považuje lo-
kalita prírodného alebo kultúrneho
charakteru dokumentujúca históriu
lesa, lesného hospodárstva a prá-
ce lesníkov. V mesiaci november sa
tejto pocty dostalo i chatke pod Lúč-
nou, ktorá sa stala 67. registrova-
ným významným lesníckym mies-
tom. Niektorí z Vás možno zaregis-
trovali v médiách, že ju tiež nazvali
Chatka Hluchániarka. Pod týmto ná-

zvom ju v Zuberci nepoznáme.
Takto ju však zvykli nazývať takpo-
vediac „cezpoľní“ študenti a lesníci.
A práve jeden z nich, pán Stanislav
Bystriansky, inicioval túto myšlien-
ku. Za spolupráce spomínaného
Lesníckeho a drevárskeho múzea,
pracovníkov Správy TANAP-u sa
nakoniec myšlienka stala skutoč-
nosťou.

V sobotu 15. novembra 2025 sa
v Zuberci uskutočnil Deň s OZ PES
A LAVÍNY.

Cieľom združenia (založené bolo
v roku 2014) je podpora, rozvoj a pro-
pagácia záchranárskej kynológie na
horách a prevencia proti lavínam.
V oblasti kynológie je to hlavne or-
ganizovať školenia a výcvik figuran-
tov a pomocníkov pre výcvik psov
a ich materiálové zabezpečenie.

Preto sme chceli na podujatí
v Zuberci oboznámiť verejnosť s úlo-
hou figuranta pri výcviku záchranár-
skeho psa. Pripravili sme ukážky
výcviku mladých záchranárskych
psov Horskej záchrannej služby po
ich jednotlivých fázach a ukazovali
dôležitú úlohu figuranta pri tomto
výcviku. Výcvik mladého ale aj skú-
seného psa si vyžaduje absolútnu
spoluprácu a komunikáciu medzi
psovodom a psom, aby pes stále
napredoval a jeho následné nasa-
denie bolo pre neho potešením.

Chatka pod Lúčnou významným lesníckym miestom
V 60. rokoch minulého storočia

chatku postavil môj starý otec Ján
Majerčák. Ako vnuk, dnes aj pracov-
ník Správy TANAP-u som bol od po-
čiatku do uvedeného procesu zain-
teresovaný. Priznám sa v prvý mo-
ment, keď s touto myšlienkou Stan-
ko Bystriansky prišiel, zdalo sa mi
to veľkorysé, možno nadnesené.
Vyhlásiť jednoduchý objekt, nie veľ-
mi poznaný, na ktorom sa už pod-
písal zub času za významné lesníc-
ke miesto. S úcty k môjmu starému
otcovi Jánovi Majerčákovi som sa
však tejto myšlienke nebránil. Po-

stupne som nad touto myšlienkou
viac a viac premýšľal. Predstavil
som si starého otca, lesníkov ochra-
nárov v jednej osobe, vedátorov
a študentov, ako zanietene v skrom-
ných podmienkach plnia svoje pra-
covné či študijné úlohy. Stotožnil
som sa s ideou vyhlásiť chatku pod
Lúčnou, chatku Hluchániarku za Vý-
znamné lesnícke miesto. Nielen

v zmysle stav-
by samotnej,
skromného zru-
bu poznačeného
šesťdesiatroč-
nou históriou.
Ale práve v sym-
bióze s množ-
stvom skromnej
zanietenej práce
tichých ľudí v ne-
hostinných pod-
mienkach Zad-
nej Látanej.
Chatka pod Lúč-
nou im po rôzne
dlhý čas bola
strechou nad
hlavou. V pod-
mienkach, kde
vzdialenosti bez
služobných áut
boli väčšie. Kde
získavanie po-
znatkov bez mo-
derných prístro-
jov, fotopascí
a data-loggerov,
bolo náročnej-
šie. V časoch,
kde cieľom pobytu v prírode nebola
večerná fotka na facebooku. Cieľom
bolo poznanie, osobný zážitok bez
publicity a s odstupom rokov krás-
na spomienka.

Chatka pod Lúčnou sa dnes na-
chádza v Národnej prírodnej rezer-
vácii Kotlov žľab, kde nie je možné
v bezprostrednom okolí pripravovať
materiál na opravu. Preto chatka ne-
prešla nijakými veľkými opravami.
V prvom rade sme chatku oslobo-
dili od stromov padnutých na stre-
chu. Vymenené boli len najpoško-
denejšie drevá zrubu, opravené boli
stojky podopierajúce prístrešie pred
vstupom. K chatke nevedie žiadny

turistický chodník. Preto v zmysle le-
gislatívy platnej na území Tatranské-
ho národného parku prístup k nej je
možný len v sprievode pracovníkov
Správy TANAP-u. Musia byť však
splnené podmienky určené rozhod-
nutím, ktoré nás k sprevádzaniu
mimo turistických značených chod-
níkov oprávňuje. Chatku za 10 či 20
rokov nakoniec okolitá príroda urči-
te pohltí. Postupne sa vytratíme i tí,
ktorí sme v nej nocovali, máme
s ňou späté spomienky. A však
z textov a písomností sa Chatka pod
Lúčnou, Hluchániarka ako význam-
né lesnícke miesto nestratí.

jm

Deň s OZ Pes a lavíny

V ukážke vyhľadania stratených
osôb vo svahu Grápy bol okrem
psov nasadený na vyhľadávanie aj
dron, ktorý nasmeroval psovodov

do podozrivých oblastí. Po vyhľada-
ní osôb mohli diváci vidieť ich
transport z horského terénu a ná-
sledné ošetrenie ich zranení.

V priebehu celého podujatia zá-
ujemcovia si mohli s kynológmi od-
konzultovať problémy pri výchove
a výcviku svojich miláčikov, prípad-
ne získať rady pri odstraňovaní ne-
jakých nedostatkov. Návštevníci
podujatia si mohli vyskúšať aj KPR,
rôzne obväzové techniky pri prípad-
ných rezných poraneniach a po-
stupy pri fixovaní zlomených konča-
tín. Pre najmenších bola priprave-
ná aj lanovka. Horská záchranná
služba vystavila aj rôzne transport-
né a dopravné prostriedky, ktoré sa
využívajú pri záchrane vo vysoko-
horskom prostredí.

Deň s OZ PES A LAVÍNY sme
organizovali v spolupráci s Horskou
záchrannou službou, Horskou služ-
bou Roháče, obcou Zuberec a s fi-
nančnou podporou Žilinského sa-
mosprávneho kraja. Partnerom
a podporovateľom ďakujeme!

OZ Pes a lavíny
Foto: Vladimír Benko
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V jeden nádherný májový deň, ktorých tohto roku bolo pramálo, zavítala do
Zuberca autobusom početná skupina národnostnej nemeckej menšiny žijúcej
na Slovensku. Prišli si prezrieť dominantu našej obce, kostol svätého Vendelí-
na, skvost oravskej kultúry Múzeum oravskej dediny na Brestovej i obdivovať
nádheru Roháčov, tatranskej prírody z jedinej slovenskej severnej strany Tatier,
darovanú do vienka tu žijúcim obyvateľom. Nebol to však iba tento podnet. Pri-
šli sem navštíviť, ako sa dalo vycítiť, aj svojho obľúbeného priateľa.

Jeseň vzbudzuje spomienky
na ľudí, s ktorými sme strávili
časť mladosti a mali sme ich radi.

Zuberec nebol taký veľký ako
teraz. Začínal tam, kde teraz
býva František Šimičák a končil
oproti Kľuchtiaka na vyšnom
konci. Spomínam si na vedúcu
pošty pani Orieškovú a poštu
roznášal pán Jozef Matištík, sta-
rý otec Ladislava Matištíka, čo
majú Cukráreň Katka. Jozef
Štechuliak, otec pani Agneši
Štechuliakovej bol chýrny maj-
ster, ktorý staval a opravoval
pece. Na mieste dnešného ihris-
ka sa pásli husi. Pásol ich pán
Ignác Sitár. Tam, kde je teraz Ve-

čierka stáli dva drevené domy.
V prednom bývala tetka Kučero-
vá a vzadu býval Ľudvík Matia-
šovský, ktorí mali obchod s po-
travinami. Tetka Kučerová robi-
la zo živice smreku maštek, te-
raz žuvačka. Kupovali sme ho za
pár halierov. Na sladkosti sme
nemali. Boli sme radi, keď nám
rodičia dali lyžicu cukru, kocku
cukru alebo škrob za dvadsať ha-
lierov. Krčmy boli dve. U Paľa
a u Filčeka (terajšia mäsna).
V nich bývali aj svadby alebo zá-
bavy. Do krčmy chodili len chla-
pi, večer alebo v nedeľu.

Po vojne niektorí muži a ženy
odišli pracovať do pohraničia,
odkiaľ vysťahovali Nemcov.
Odišla aj sestra mojej mamy
Ľudmila s manželom Jozefom
Bebejom a dvoma deťmi. Usadi-
li sa v Šumperku, kde bývali aj
Motyčákovi, Anna Jančová
a ďalší. Stretávali sa v nedeľu
pred kostolom, navštevovali sa
a do Zuberca sa už nevrátili. Deti
si našli partnerov tam a už sa
vracali len na dovolenku. V pa-
mäti mi ostali tiež tetky, ktoré na
nás dávali pozor v kostole, či sa
pekne chováme. Na habovskej
strane kostola to bola Mária Ta-
rajová – manželka kostolníka
Juraja a na zuberskej strane tet-
ka Karolína Bažíková. Žiaci stáli
v kostole pred šramkami. Chlap-
ci vpredu, za nimi dievčatá. Keď
sme sa obzerali alebo zhovára-
li, pohrozli nám prstom, alebo
nás vyťahali za vlasy. Dnes si to
neviem predstaviť, čo by rodičia
robili.

Zuberský „Tirolčan“ spod Roháčov Spomienka na mladosť
– ľudia a udalosti

domý proces zamedzenia používania
ich materinského jazyka, odtrhnutie od
ich tradičnej kultúry, kontakty s príbu-
zenstvom spojené s postihmi, chýba-
júce nemecké školstvo viedlo k situá-
cii, že karpatskí Nemci boli existenčne
ohrození. Nová nádej im svitla v roku
1989.

Pozvanie na Spiš do Chmeľnice
Na záver návštevy odznelo pozva-

nie do obce Chmeľnica, po nemecky
Hopgarten. Je jednou z mála obcí na
území Slovenska, ktorá si zachovala
nemecký ráz. Chmeľnické nárečie, kto-
rým starší rozprávajú dodnes, vzniklo
zjednotením viacerých nemeckých ná-
rečí pred stovkami rokov, keď na toto
územie prišli remeselníci a baníci z ne-
mecky hovoriacich krajín. Dodnes je
v obci národnostná škola, deti sa v nej
učia po nemecky od prvého ročníka.
V Chmeľnici žilo v minulosti 90 až 95
percent obyvateľov nemeckej národ-
nosti. Ich počet klesol najmä v 20. sto-
ročí. Veľa zmenili Benešove dekréty,
odsun etnických Nemcov, tiež viacerí
obyvatelia obce boli odvlečení do
ruských gulagov.

Poznávaj a uchovávaj tradície
svojich predkov

Zač iatkom júna tohto roku sa
in Hopgarten/v Chmeľnici už po 32. krát
uskutočnili Dni nemeckej kultúry spiš-
ských (zipserských) Nemcov. Program
sa začal o 10:00 hod. sprievodom
účastníkov v pôvodných nemeckých
krojoch z centra do kostola zasvätené-
ho svätému Ondrejovi, ktorý sa vypína
nad obcou. Do taktu vyhrávala dycho-
vá hudba Ľubovnianka. Bohoslužba
v nemeckom jazyku sa začala o 10:30
hod. Hlavným celebrantom bol ich pria-
teľ, správca našej farnosti Zuberec
Mons. Anton Tyrol. Koncelebrovali
miestny správca farnosti ThLic. Paed-
Dr. Tomáš Gondkovský a ThLic. Peter
Duffala, PhD., farský administrátor
v Kňažej, rodák z Chmeľnice. Nášmu
duchovnému otcovi priezvisko Tyrol
úplne sedí k nemeckému etniku a spiš-
skí Nemci ho berú oddávna za svojho.
Tirol po nemecky, Tirolsko po sloven-
sky, je spolková krajina v Rakúsku. Le-
mujú ju pôvabné údolia a do výšok sa
vypínajú drsné horské štíty Álp, najväč-
ší poklad Tirolčanov. Sami hovoria, že
tieto hory formujú ich životný postoj, ba
dokonca i dušu. Pán farár výborne ko-
munikuje v nemeckom jazyku i spieva.
Poobede vystúpili na pódiu talentova-
né spevácke a tanečné skupiny nemec-
kých menšín z domova i zahraničia.
Bola to nádherná oslava nemeckej kul-
túry. Veľký zážitok pre každého. Záži-
tok zo zachovania kresťanského dedič-
stva dodnes, umocnil aj veľmi peknou
homíliou v ich jazyku náš zuberský
„Tirolčan“ spod Roháčov.

Štefan Škerda

Oznámenia miestneho ná-
rodného výboru nehlásil rozhlas,
ale po dedine chodil bubnár
s bubnom a bubnoval. Občania
vychádzali na cestu a počúvali.
V noci robil aj strážnika. V tom
čase bol bubnárom pán Alojz
Šuriňák. Býval za vodou. Mali so
ženou sedem detí, z ktorých žije
už len syn Alojz, ktorý býva pri
garážach.

Ďalší, Štefan Šroba pracoval
dlhé roky na chate Zverovka ako
chatár. Mal veľmi pekný hlas. Vo
filme Živý bič šiel pred pohreb-
ným sprievodom a predspevo-
val. Pamätám si aj na stolára
Šrobu, ktorý mal ženu babicu –

teraz pôrodnú asistent-
ku. Zomrela pomerne
mladá.

Rada si spomínam aj
na sváka Alojza Fileka.
Býval oproti mäsne. Keď
išiel na drabiňáku so se-
nom alebo zvážal drevo
na voze zo Zverovky do
Podbiela, nikdy nás ne-
odohnal s bičom preč.
My sme sa radi odviezli,
hoci teraz vidím, aké to
bolo nebezpečné.

V dedine boli väčši-
nou drevené domy, murovaných
bolo len zopár. Postavila ich len
rodina, z ktorej niekto zarobil pe-
niaze v Amerike. Známy režisér
Martin Ťapák, rodák z Liesku,
väčšinu svojich filmov natočil
v Zuberci, Habovke, na Hutách
aj v Oravskom Bielom Potoku.
Keď natáčal film Drevená dedi-
na, v komparze hralo veľa sta-
rých zuberčanov. Najviac zábe-
rov z filmu bolo v dome Ondreja
Urbana, otca Miroslava Urbana.
Tetka Klementína Hudecová,
mama Jána Hudeca a Anna Ma-
tištíková, mama Jána Matištíka,
ako parádne dievky tam stáli vo
dvore. Jozef Šimičák, dnes
81-ročný pán, pobehoval pred
svadobným sprievodom ako
9 – 10-ročný chlapec a ďalší dáv-
no zomrelí starí Zuberčania.

Film Rysavá jalovica sa zase
nakrúcal v dome Jozefa Šišku,
cestára, ktorého volali Bajči. On
sám hral malú úlohu - kupca na
jarmoku. Volali ho zuberský he-
rec. V zábere filmu pred kosto-
lom v Trstenej s hercom Joze-
fom Krónerom tancovali s košál-
kou na chrbte s mamou Márie
Šiškovej. Volali ich Škutinári.

Živý bič bol tiež nakrúcaný
v dedinách Zuberec, Habovka,
Huty, Oravský Biely Potok.

Vždy, keď vidím tieto filmy, vy-
norí sa mi stará dedina, Zuber-
čani dávno mŕtvi, slzy sa mi tis-
nú do očí.

Prajem Vám príjemné sviat-
ky a nech Vám dá Pán Boh zdra-
via a šťastia v novom roku.

Florentína Tekeľová

Prehliadky i program nadchol
vzácnych hostí

Keďže obľúbený priateľ, mal peda-
gogické povinnosti, zastupovalo sa. Milí
hostia si so záujmom najskôr prezreli
farský kostol zasvätený svätému Ven-
delínovi. Oboznámili sa z jeho históriou,
vnútornou výzdobou, patrónom Zuber-
ca, ktorý rovnako ako oni pochádzal
z inej krajiny z Írska, usadil sa pôsobil
na území ich predkov v Nemecku,
v Sársku. S pánom kostolníkom Ferdi-
nandom sme pripomenuli, že neochra-
ňuje len našu farnosť, ale sprevádza
každého, kto k nám prichádza s otvo-
reným srdcom. Potom nasledovala ces-
ta do Múzea oravskej dediny, kde už
bol rozbehnutý kultúrny program pre
návštevníkov. Program zaujal a bol vý-
bornou pozvánkou na prehliadku objek-
tov ľudovej architektúry, ich zariadenia.
Prehliadka očarila každého. Roháče
boli a sú Nemcom veľmi blízke. V bu-
dúcom roku, v lete, uplynie jubilejných
55 rokov, kedy začali pravidelne prichá-
dzať do Zuberca s nebohým pánom fa-
rárom Ludwigom Steglom a Zuberec im
odvtedy prirástol k srdcu. Záver náv-
števy patril obdivu našej prírody a druž-
ným rozhovorom o zaujímavostiach
nášho prostredia a o združení Karpat-
skonemeckého spolku na Slovensku.

Krátko z 800-ročnej histórie
osídlenia germánskeho etnika

na Slovensku
Prvé osídľovanie Slovenska nemec-

kými prisťahovalcami začalo už od
12. do 14. storočia. Priniesli k nám nové
formy hospodárenia, pokrokovejšie
technológie ťažby nerastných surovín,
zakladanie šoltýskych dedín a hlavne
právny systém. Druhé osídlenie prebie-
halo v 16. a 17.storočí. Táto skupina
priniesla svoj spôsob života ako aj re-
meselné zručnosti, ktoré ovplyvnili
miestnych obyvateľov. Dodnes sa za-
chovala z týchto čias napríklad techno-
lógia výroby habánskej keramiky na
Záhorí. Tretia fáza osídľovania spadá
do 18. storočia, kedy sa usadili drevo-
rubači. Štvrtá fáza osídlenia prebieha-
la počas 19. storočia, išlo o poľnohos-
podárov a robotníkov, ktorý pracovali
na ťažbe ortute. Najvyšší počet 200 000
dosiahlo nemecké etnikum na Sloven-
sku na prelome 14. a 15. storočia. Ne-
mci v tom čase tvorili približne jednu
štvrtinu obyvateľstva žijúceho na úze-
mí Slovenska. Počas osídľovania sa vy-
formovali tri geografické a kultúrne re-
gióny, na ktorých sa usídlili nemeckí ko-
lonisti. Región Bratislavy, mestečiek
malokarpatskej vínnej cesty a niekoľ-
ko dedín na Žitnom ostrove. Hauerland
– zahŕňajúci Kremnicu s okolitými ob-
cami a Nitrianske Pravno. Spiš a po-
vodie rieky Bodvy. Postavenie týchto
karpatských Nemcov, ktorí z rôznych
dôvodov po 2. svetovej vojne zostali na
Slovensku bolo veľmi ťažké. Cieľave-

Jozef Matištík - poštár
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Projekt Tvorivé dialógy s vekom
je cyklom tvorivých a vzdelávacích
stretnutí zameraných na spoznáva-
nie a rozvíjanie zručností v ľudovo-
umeleckej a remeselnej oblasti, ur-
čený najmä seniorom. Po vlaňajšom
stretnutí s témou Dekorácie z prírod-
ných materiálov a praktickým osvo-
jením viazania ozdôb zo sušeného
prútia, sa členky z klubu dôchodcov

Víkend 28. - 30. novembra 2025
sa Leviciach niesol v tanečnom du-
chu. Organizátor SHOWTIME DAN-
CE, K. Marxa 22, 934 01 Levice sa
rozhodol zrealizovať Pohárovú ta-
nečnú súťaž vo výrazových tancoch
v Športovej hale v Leviciach pod
názvom "WINTERSHOW 2025".
Keďže súťaž bola otvorená pre jed-
notlivcov, skupiny aj formácie a jed-
nalo sa o medzinárodnú súťaž
všetkých tanečných štýlov, našich
16 tanečníkov z tanečného klubu

seniorov zo Zuberca sa rozhodlo zú-
ročiť vynaložené úsilie a reprezen-
tovať Zuberec aj na juhu Slovenska.

Po takmer roku sa opätovne roz-
hodli zapojiť do tanečnej súťaže so
svojou choreografiou "Valčíkový mix
2024" pod vedením choreografa
R. Szolnokiho. Ich zanietenosť, sú-
držnosť a tréningová disciplína im
tento krát priniesla prvé bodovacie
miesto vo svojej kategórii. Získali si

V sobotu 6. decembra 2025 ča-
kalo našich najmladších hasičov
menšie Mikulášske prekvapenie.

Bol to výlet na stanicu Horskej
záchrannej služby na Zverovke.

Pri budove HZS im horskí zá-
chranári predstavili techniku a vy-
bavenie, s ktorým pracujú. Záchra-
nári im rozprávali ako sa bezpečne
pohybovať horskom teréne a ako si
majú privolať pomoc v prípade
núdze. Naši najmladší hasiči si
mohli na vlastnej koži vyskúšať po-

VIANOCE DEŤOM
30. 12. 2025 – kultúrny program detí v KD Zuberec

RODIČOVSKÁ ZÁBAVA
17. 01. 2026 – KD Zuberec

5. ZUBERECKÝ BÁL
31. 01. 2026 – KD Zuberec

Vstupenky: Autoservis Ťapko 0903 224 299

FARSKÝ BATÔŽKOVÝ PLES
07. 02. 2026 – KD Zuberec

MAŠKARNÝ PLES
14. 02. 2026 – KD Zuberec

POCHOVÁVANIE BASY
utorok – 17. 02. 2026 – KD Zuberec

GORALSKÝ KLOBÚČIK
21. – 22. 3. 2026 – Lyžiarske stredisko Roháče - Spálená

Tvorivé dialógy s vekom Tanečníci opäť nesklamali
Úspešná reprezentácia Zuberca

na WINTERSHOW 2025 v Leviciach
stretli aj tohto roku v októbri, v na-
šom kultúrnom dome pri spoznáva-
ní tradície a výroby modrotlače. Tvo-
rivú dielňu viedla lektorka Ing. Lu-
cia Dovalová, ktorá nás postupne
zoznámila s celým procesom – od
prípravy látky, nanášania vzoru, far-
benie v indigu a ustaľovania. Oboz-
námila nás aj s históriou výroby
modrotlače, vzormi a prezreli sme

si raziace matrice a ume-
lecké výrobky z mod-
rotlače. Účastníčky tohto
podujatia si vlastnoručne
vytvorili malé textilné
obrúsky z technikou
modrotlače, ktorá im
bude pripomínať šikov-
nosť a um našich pred-
kov, ako aj ich cit pre krá-
su. Modrotlač je od roku
2018 zapísaná v zozna-
me nehmotného kultúr-
neho dedičstva UNE-
SCO.

Ďakujeme za mož-
nosť zúčastniť sa tohto
tvorivo-vzdelávacieho
podujatia, ktoré nám pri-
pomenulo jedno z tradič-
ných remesiel našich
predkov a zároveň sme
mohli takto aktívne tráviť
voľný čas.

M. Šimičáková

aj obdiv samotnej riaditeľky súťaže
PaedDr. Lenky Kluchovej a samo-
zrejme tlieskajúceho auditória Le-
vickej športovej haly. Optimizmom
nabitá atmosféra stoviek účinkujú-
cich a úžasného publika naším ta-
nečníkom opäť potvrdila, že pohyb
má zmysel a to najmä vtedy, keď do-
káže vyčariť úsmev a obdiv v tvá-
rach iných ľudí.

Srdečne gratulujeme k zisku zla-
tých medailí a ďakujeme za vzorné
reprezentovanie našej obce. Taneč-

níkom želáme pevné zdravie
a množstvo kreatívnych nápadov
nevyhnutných pre tvorbu nových
choreografií, ktorými budú šíriť dob-
ré meno Zuberca nielen na národ-
nej, ale dúfajme aj medzinárodnej
tanečnej scéne.

Odkaz od našich tanečníkov: Ne-
tráp sa! Jednoducho tancuj a pridaj
sa k nám.

tanečníci

Popoludnie
s Horskou záchrannou službou

stroj na núdzové zlaňovanie, alebo
vyhľadávanie pomocou lavínového
vyhľadávača a lavínovej sondy. Po
náučnom programe ich čakalo malé
občerstvenie a darček. Keďže v ten
deň bolo svätého Mikuláša, tak aj
ten si pre nich niečo prichystal.

Chceme veľmi pekne poďakovať
chlapom z OS HZS Západné Tatry
Zverovka a všetkým, ktorí pomohli
s prekvapením pre našich najmlad-
ších hasičov

DHZ Zuberec

POZVÁNKY
NA PRIPRAVOVANÉ PODUJATIA
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Vypísané z matriky 2025

29.01. Božena Magerčáková rod. Branická (1937)
04.02. Anton Janoštín (1947)
12.02. Pavol Matištík (1975)
11.03. Bernardína Magerčáková rod. Fandáková (1930)
15.03. Anna Šveláňová rod. Šuriňáková (1938)
16.04. Ján Vidiečan (1951)
17.05. Ing. Antónia Borsíková rod. Tarajová (1958)
21.06. Ján Sitár (1958)
26.07. Ján Fandák (1956)
01.08. Mária Škvarková rod. Revayová (1942)
07.08. Tomáš Harmata (1953)
27.10. Anna Bebejová (1952)

17.05. Michal Oselský a Marcela Urbanová
31.05. Martin Jančo a Anna Vyparinová
11.07. Samuel Zemančík a Bc. Diana Bebejová
26.07. Patrik Hejduk a Ing. Daniela Prčová
26.07. Branislav Juráš a Dominika Drobúlová
01.08. MUDr. Jakub Šiška a Barbora Žuffová
06.09. Filip Hucík a Lucia Blažeková
13.09. Ing. Mgr. Boris Valach, PhD.
           a MUDr. Martina Jendraššáková
13.09. Andrej Jantol a Ing. Veronika Prčová
20.09. Peter Hudec a Ivana Plevová
04.10. Peter Romaňák a Eva Borsíková
04.10. Matej Mičík a Michaela Ďurčáková
04.10. Ing. Stanislav Bistar a Ing. Katarína Mrkvová
11.10. Mgr. Viktor Šroba, PhD. a Alexandra Szarvasová
11.10. Dominik Bebej a Miroslava Žúborová
30.10. Pavol Bodor a Dana Bodorová

Narodili sa

Karol Žilinec
Martin Matejek
Sára Gejdošová
Samuel Šurina
Oliver Raj

Timon Tetík
Juliana Šišková
Sára Šrobová
Filip Repáň

70 rokov
Emília Gondová
Anna Lajčinová
Ján Krivánka
Ing. Ladislav Urban
Otília Chovančáková
Daniel Harmata
Stanislav Hudec
Ladislav Kubánik
Anna Motyčáková
Stanislav Gejdoš
Klementína Majerčáková
Marta Gondová
Anna Klimeková
Anna Salátová
Marta Šveláňová
Bernard Feranec
Jozefa Magerčáková
Pavol Žuffa
Štefan Vrlák
Mária Jandurová
Helena Balážová
Ing. Stanislav Urban

75 rokov
Otília Bistarová
Mária Šišková
Filoména Jančová
Anna Urbanová
Jozef Gonda
Agneša Šuriňáková
Jozef Jančo
Vilma Bebejová
Anna Žáková
Anna Jančová
František Glončák
Jozef Šroba

Jaroslav Tunák
Anton Gonda
Elena Fandáková
Stanislav Harmata
Jozef Fandák
Bernadeta Mičeková
Anna Pilarčíková
Mária Vitanovcová
Jarolím Šiška
Eva Kulkovská
Edmund Šiška

80 rokov
Mária Šišková
Štefan Blažek
Stanislav Jandura
Terézia Zúbeková
Mária Tetíková
Mária Kulašníková
Antónia Urbanová
Ondrej Šiška
Milan Mikláš
Karol Hrnčiar
Viola Šrobová
Ján Mucha
Ján FIlek
Ing. Stanislav Šimičák

85 rokov
Anna Tarčáková
Karol Maťkuliak

90 rokov
Irena Fileková
Juraj Vidiečan

95 rokov
Júlia Nákačková

Alojz a Margita Tekeľovi

Alojz a Mária Tetíkovi

55 rokov manželstva

60 rokov manželstva

Anna a Štefan Salátovi
Jozef a Filoména Jančovi
Štefan a Anna Motyčákovi

50 rokov manželstva

V našej obci je na trvalý pobyt
k 17. decembru 2025 prihlásených
1919 obyvateľov. Z toho je žien 984
a mužov 935. Prisťahovalo sa

Vážení spoluobčania, obec Zu-
berec a sociálna komisia pri obec-
nom úrade každoročne gratuluje
občanom našej obce k ich životným
jubileám. Jedným z takýchto výročí
je aj uzatvorenie manželstva. Na-
koľko máme k dispozícii len termí-
ny uzatvorených sobášov z matrič-

Blahoželáme jubilantom

Manželstvo uzavreli

Odprevadili sme na poslednej ceste

ného úradu v Habovke, chceli by
sme požiadať tých, ktorí uzatvorili
sobáš cez iný matričný úrad a budú
mať v roku 2026 výročie uzatvore-
nia sobáša (50., 55., 60., 65.), aby
to oznámili na obecný úrad
(tel.: 043 5395103).

OcÚ

Štatistika za rok 2025
27 obyvateľov a 27 sa odsťahova-
lo. Narodilo sa 9 detí a 12 obyvate-
ľov zomrelo.

OcÚ

Oznámenie jubilujúcim manželom
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Prípravka pod vedením trénera
Pavla Bažíka začala prípravu
15. júla. V prípravke je momentálne
36 hráčov a skladá sa z troch tímov
- U7, U9 a U11. Súťaž hrá iba tím
U11, ktorý po jesennej časti skončil
na krásnom druhom mieste. Piati
hráči z U11 chodia hrávať za mlad-
ších žiakov. Najlepším strelcom je
Dávid Tabačák.

Pavol Bažík

Vyhodnotenie futbalového
družstva U15, U13

Žiacke družstvá TJ Roháče Zu-
berec U15, U13, ktoré hrajú 2 ligu
sú zložené prevažne z chlapcov
našej dediny a blízkeho okolia. Tré-
ningový proces do novej sezóny

sme začali 15. júla 2025, kde sme
sa zamerali na všeobecný rozvoj
hráčov, kondíciu, HČJ, HK a vytvo-
renia dobrého kolektívu. Do trénin-
gového procesu nastúpilo 12 hrá-
čov U15 a 10 hráčov U13. Po konci
sezóny 2024-2025 nám z kádra U15
odišlo 9 hráčov základnej zostavy
do kádra dorastu, čo sa prejavilo do
výsledkov novej sezóny. Po jesen-
nej časti sme skončili na 14. mieste
z 15 družstiev, čo nie je moc dobré,
ale dúfam, že po zodpovednej zim-
nej príprave a doplnení družstva sa
nám podarí dosiahnuť lepšie výsled-
ky.

Družstvo U13 mladší žiaci podá-
vali v jesennej časti pomerne dobré
výkony, aj napriek tomu, že najlep-
ší hráči z U13 boli preradení k U15,
a preto toto mužstvo tvoria väčšinou
mladší hráči, ktorí môžu hrať aj za
mladšiu kategóriu - prípravku. Na
tréningy deti chodili pomerne zod-
povedne, čo sa u niektorých hráčov
prejavilo ich lepšou výkonnosťou,
ktorú pretavovali v zápasoch. Na-
koniec naše mužstvo skončilo na
10. mieste z 15 družstiev.

Na záver chcem poďakovať
niektorým rodičom, ktorí keď mohli
tak pomohli, Kolibe Josu a našej
obci Zuberec.

Maroš Filek

Vyhodnotenie jesenej časti
futbalového mužstva

dorastencov

Jesenná časť futbalovej súťaže
dorastencov Zuberca dopadla dob-

Vyhodnotenie futbalových súťaži
po skončení jesennej časti ročníka 2025 – 2026 očami trénerov

re. Naši dorastenci zimujú na ôs-
mom mieste zo štrnástich mužstiev
5. ligy dorast, s celkovým počtom
19 bodov.

Pred začiatkom sezóny to nevy-
zeralo nádejne, keďže sme mali
málo hráčov. Prvé tri zápasy chlap-
ci odohrali iba v základnej jedenást-
ke aj napriek tomu bojovali a získali
7 cenných bodov. Proti silnému sú-
perovi z Rabče sa chlapci zomkli
a dokázali vyhrať doma vysoko 6:2.
Po výborných výkonoch v prvých
zápasoch chlapci dostali studenú
sprchu v Novoti. Po skvelom prvom
polčase došli sily a inkasovali sme
od súpera až 10 gólov. V priebehu
nasledujúcich deviatich zápasov
boli výkony Zuberca kolísavé.

Niektoré zápasy priniesli cenné
body a dobrú hru, no objavili sa aj
zápasy, v ktorých mužstvu chýbala
koncentrácia, súdržnosť a po vyni-
kajúcich prvých polčasoch chlap-
com akoby v druhom polčase došli
sily a už nedokázali udržať rovnaké
tempo hry. V 8. kole sezóny sa nám
nešťastne zranil hráč Maroš Ťapa-
ják, ktorému touto cestou prajeme
skoré uzdravenie a skorý návrat na
trávnik.

Týmto by som chcel vyzdvihnúť
niektorých hráčov, ktorí počas celej
sezóny pravidelne trénovali a podá-
vali výkony, ktoré boli v niektorých

zápasoch veľmi dôležité. Hlavnou
oporou nám bol brankár Kristián Fe-
ranc, ktorý v zápasoch predvádzal
fantastické výkony, ktoré boli pre
mužstvo dôležité. Nesmiem zabud-
núť aj na kapitána mužstva Eduar-
da Šuriňáka, ktorý dokázal motivo-
vať a udržať mužstvo pohromade.
Ďalšími oporami mužstva boli hráči

Filip Škerda, Filip Kaššák, Jakub
Barica a Adam Vidiečan, ktorí svo-
jimi výbornými výkonmi boli pre
mužstvo výraznou oporou, na ktorú
som sa ako tréner mohol spoľahnúť

v každom zápase.
Vďaka patrí aj
všetkých chlapcom,
ktorí bojovali počas
celej sezóny.

Poďakovan ie
patri celému muž-
stvu a vedeniu klu-
bu TJ Roháče Zu-
berec za ich prístup
a podporu. Ďalej
chcem poďakovať
klubovej fotografke
Klaudii Šinálovej za

fotenie mužstva počas celej sezó-
ny. Verím, že jarná časť nám prine-
sie lepšie výkony a aj lepšie výsled-
ky.

Najlepší strelci: Adam Vidiečan
10 – Eduard Šuriňák 5 – Peter Ko-
valík 4

Rasťo Šinál

Vyhodnotenie jesennej
časti mužstva dospelých

Jesenná časť pre futbalistov Zu-
berca dopadla na výbornú, keď zi-
mujú na prvom mieste najvyššej
oravskej súťaže. Pred druhým Zá-
kamenným má Zuberec náskok

dvoch bodov a pred tretím päť bo-
dov.

No pred začiatkom aktuálnej se-
zóny tomu nič nenasvedčovalo, pre-
tože z mužstva pre rôzne dôvody
vypadli až piati hráči zo základnej
zostavy. Mužstvo bolo preto posil-
nené o štvoricu futbalistov Matúša
Andreju, Jána Tomagu, Antona Suľu

a Marka Mikuša. Do mužstva všetci
výborne zapadli čo sa potvrdilo aj
v prvom domácom zápase s nová-
čikom z Vitanovej, ktoré zvládli nad
očakávanie, vyhrali sme 4:1. V ďal-
ších dvoch zápasoch však prišlo
mierne sklamanie. Domáca remíza
s Lokcou a prehra v Rabči, kde muž-
stvo nastúpilo nepripravené a ne-
koncentrované. Po tejto prehre však
nastal v mužstve Zuberca zlom, ko-
lektív sa zomkol a v ďalšom zápase
s Leštinami predviedol výborný vý-
kon a už do konca jesennej časti ne-
prehralo. TJ Roháče Zuberec všet-
ko vyhrala, remizovala len na horú-
cej pôde v Zákamennom, kde odo-
hrali vynikajúci zápas. Takisto výkon
proti Dlhej v domácom zápase, keď
sme prehrávali a dokázali sme po
dobrom výkone zvíťaziť.

Za úžasnou jeseňou pod Roháč-
mi je viacero faktorov. Dobrá letná
príprava a tréningová morálka, keď
sme mali počas mesiacov júl, au-
gust tri tréningové jednotky počas
týždňa spolu s dorastencami. Ďal-
ším faktorom bol aj príchod Matúša
Andreja, ktorý ako starší hráč doká-
zal chlapcov stmeliť a motivovať na
ihrisku a v kabíne, čím sa vytvorila
výborná partia. Musíme spomenúť
aj dorastencov Eduarda Šuriňáka a
Adama Vidiečana, ktorí zvládali po-
čas celej jesennej časti dva maj-
strovské zápasy za víkend. Počas
sezóny sme mali aj dve nepríjemné
zranenia Andreja Šinála a Borisa
Šuriňáka, ktorým prajeme skorý ná-
vrat.

Poďakovanie patrí každému, kto
sa pričinil o tento čiastočný úspech
– celému mužstvu, vedeniu klubu TJ
Roháče Zuberec, sponzorom a sa-
mozrejme fanúšikom, ktorí s nami
chodili aj na zápasy vonku, za čo
im ďakujeme.

Verím, že v jarnej časti budeme
v týchto dobrých výkonoch pokra-
čovať a potvrdíme, že pozícia v ta-
buľke nie je náhodná. Budeme pra-
covať na efektivite vo využívaní šan-
cí a na celkovom hernom prejave
mužstva, aby sme si udržali trend
dobrých výkonov.

Najlepší strelci: Timotej Chovan-
čák, Adam Vidiečan, Michal Moty-
čák Andrej Šinál, Martin Šimičák

Marek Kuboš

Futbalový tím mužov

Futbalové mužstvo dorastencov

Mladší žiaci U13


